Exemplo 14-8

Projete uma reducao de 4:1 envolvendo engrenagens cilindricas de dentes retos para um
motor trifdsico de induc¢do com gaiola de esquilo de 100 hp de poténcia rodando a 1120 rev/
min. A carga é suave, proporcionando uma confiabilidade de 0,95 a 10” revolugdes do pi-
nhao. O espaco para as engrenagens € pequeno. Utilize Nitralloy 135M de grau 1 como
material, para manter o tamanho das engrenagens pequeno. As engrenagens sdo termo-
-tratadas primeiro e entdo nitretadas.

Tome as seguintes decisoes iniciais:

» Fungdo: 100 hp, 1120 rev/min, R = 0,95, N=10’ ciclos, K, = 1.

* Fator de projeto para exigéncias ndo quantificadas: n, = 2.

» Sistema de dentes: ¢, = 20°.

* Nimero de dentes: N, = 18 dentes, N = 72 dentes (sem interferéncia, Secao 13-7,
p. 667).

» Numero de qualidade: Q, = 6, use material de grau 1.

* Assuma mg 2 1,2 na Equacao (14-40), K; = 1.

|[Decisbes iniciais:|

poténcia: H:=100 hp
rotacdo do pinhao: ny :=1120 rpm
confiabilidade: R:=0,95
vida para o pinhio: N.p 109
fator de sobrecarga: K, L_l

fator de projeto: n =2
angulo de presséo: ¢ :=20 deg
numero de dentes do pinhéo: N,:=18
numero de dentes da coroa: N_:=T72
indice de qualidade: Q0 =6

material :="ago Nitralloy 135M Grau 1"
fator spessura do aro: K, :=1

[Consideracdes icionais:

coroamento :="'sem coroamento"
montagem := "‘entre mancais, no centro"
construcao :="engrenagens comerciais fechadas"
correcao_do_alinhamento := "ndo ha"

dentes :=""retos"



tentativa passo diametral:

diametro mitivo do pinhao:

diametro vo da coroa:

fator de forma: Tab. 14-2

para N_.=72

fator ométrico - Fig. 14-6

velocidade eriférica:

forca ngencial:

fator dinamico (Eq. 14-27):
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fator de confiabilidade (Eq. 14-38):
R=0,95 K,:=0,658—0,0759-In(1—R)=0,89
fator de ciclagemm para resisténcia a flexdo (Fig. 14-14):
9 —0,0178 _
N.,=1-10 Y,,:=1,3558-N., =0,938
N —0,0178
— P_ 8 Y, .:=1,3558N ’ =0,961
N, = NCP-N—G—2,5-10 NG > cG >
fator de cilclagem para tensbes de contato (Fig. 14-15):
9 —0,023
N.,=1-10 Z,,3=1,4488-N_, = 0,900
8 —0,023
N..=2,5-10 Z,;+=1,4488-N_. =0,929



largura a engrenagem (recomendacédo pag. 723): 3p < F < b5p

=q. " = i
F:=4 B 3,14 1n

fator de tamanho:
Obs.: Para engrenagens métricas padronizadas, considera-se Ks = 1.

Contudo, em se tratando de um exemplo que utiliza o sistema inglés,
serd utilizada a expressédo (a) Secao 14-10, que € aplicavel a situacéo.
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fator de distribuicao de carga:

fator de correcdo de carga (Eq. 14-31):
coroamento ="'sem coroamento"’ Coot=1

fator de proporcédo do pinhdo (Eq. 14-32):
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modificador de proporcdo do pinhdo (Eq. 41-33):
montagem = "‘entre mancais, no centro” C@nzzl

fator de alinhamento (Eq. 14-34):

construcao ="engrenagens comerciais fechadas" A:=0,127
B:=0,0158
€:=—0,930-10
2

c ::A+B-i+c-(i) —0,1757
in in

fator de correcdo do alinhamento (Eq. 14-35):
correcao_do_alinhamento ='nao ha" c,=1

fator de distribuicdo de carga (Eq. 14-30)
K ::1—|—cmc-(cpf- ComtCos e ce):1,247

rm

coeficiente elastico (Tab. 14-8): CP:::2300-Jpsi'

fator geométrico para desgaste (Eq. 14-23):

razdo de compartilhamento de carga (Eq. 14-21): my =1
para dentes ="retos"
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fator geométrico para desgaste: .—Cos(¢)-sin(e) "¢ —0.1286

2-my m.+1 ’




fator de temperatura : K,:=1
fator de razédo de dureza (Egq. 14-36): para pinhéao Cypi=1

para a coroa: Cuei=1 por ser da mesma dureza
FLEXAO NO DENTE DO PINHAO|
resisténcia a flexao (Fig. 14-2):

material = "ago Nitralloy 135M Grau 1"

dureza do material (Tab. 14-5): RC , =32 RC, . =36

2
conversédo para dureza Brinell: HB, =320

largura em relacdo a tensao de flexao:

S, = (86,2 - HB, + 12730) psi =40314 psi
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TENSAO DE CONTATO DO PINHAO|

resisténcia ao contato (Tab. 14-6):

material = "ago Nitralloy 135M Grau 1"

fator de condicdo de superficie:

largura em relacdo a tensdo de contato:

S_:=170000 psi

=1
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|ADOTANDO LARGURA:

Correcao do Ks:

correcao de Km:

sP”

fator de proporcédo do pinhdo (Eq. 14-32):

F=3,51In

“pr*= 1074
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—-0,0375%-0,0125-?%;220,084

fator de distribuicdo de carga (Eq. 14-30)

tensao de flexdao no pinhao (Eq. 14-15):

fator de seguranca em flexdo no pinhéo:

tensao de flexdao na coroa (Eq. 14-15):
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tensao de contato no pinhdo (Eq. 14-16):
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fator de seguranca de contato no pinh&o:
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tensao de flexdao na coroa (Eq. 14-15):
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